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Sondage réalisé et lapour



Méthodologie

Recueil

Echantillon

Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par Internet les 21 et 22 mai 2025.  

Echantillon de 1 005 Français représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes :

sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.



Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat 

d’un sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la 

taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

1 500 1,1 1,5 2,0 2,3 2,4 2,5

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Précisions sur les marges d’erreur

Lecture du tableau :  Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5 points :

le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 
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« L’œil du sondeur » 
Principaux enseignements Gaël Sliman, président d’Odoxa

Gaza : les trois quarts des Français soutiennent la position de la France et les sanctions contre Israël

1) Les trois quarts des Français (74%) soutiennent la position de la France face à Israël, si l’offensive militaire à Gaza ne cesse pas.

2) D’ailleurs, en moyenne, 61% soutiennent le panel de sanctions envisagées, sur le plan diplomatique, économique, ou juridique :
- Ils sont ainsi 62% à être favorables à la suspension de l’accord commercial Israël-UE.
- 58% seraient même pour un embargo total sur les produits en provenance d’Israël.

3) Désormais, 63% des Français sont favorables à la reconnaissance officielle par la France de l’Etat palestinien. Une décision 
qu’Emmanuel Macron pourrait acter le mois prochain à New York.

4) Grâce à sa posture sur Gaza, la popularité d’Emmanuel Macron progresse de 3 points à 29%, son plus haut niveau depuis un an

5) La popularité du « PR » se situe désormais 9 points au-dessus de celle de son « PM », François Bayrou qui, lui, continue de 
s’enfoncer après ses auditions sur l’affaire Bétharram : 20% de bonnes opinions, -3 points depuis avril et -10 points depuis janvier.

6) Il pourra toutefois reprendre la main en juin grâce aux débats en cours sur la proportionnelle : 75% des Français se disent 
désormais – comme lui – favorables à l'élection des députés à la proportionnelle et non plus au scrutin majoritaire.

7) Après son élection à la présidence de LR, Bruno Retailleau poursuit sa progression : avec 33% de cote d’adhésion, il gagne encore 
2 points, rattrape Gabriel Attal et se rapproche d’Edouard Philippe (37%). En un an, l’écart entre les deux hommes est passé de 
plus de 20 points en décembre 2023 (39% pour Philippe vs 14% pour Retailleau) à seulement 4 points aujourd’hui.

Retrouvez en page 26 la synthèse détaillée du sondage
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Questions d’actualité :
Gaza 
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74% des Français soutiennent la position de la France face à Israël, 
dont la menace de sanctions si l’offensive militaire à Gaza ne cesse pas

La France, le Royaume-Uni et le Canada viennent de faire une déclaration conjointe pour condamner les actions menées par le gouvernement 

israélien à l’encontre des Palestiniens. Ils demandent la fin de l’offensive militaire à Gaza, des restrictions faites sur l'aide humanitaire et des 

implantations de colonies illégales en Cisjordanie. Si Israël s’y refuse, ils envisagent des sanctions contre le gouvernement israélien de Benyamin 

Netanyahou.

Vous personnellement, soutenez-vous cette position ?

Oui, tout à fait

35%

Oui, plutôt

39%

Non, plutôt pas

15%

Non, pas du tout

10%

(NSP)
1%

% Oui : 74%% Non : 25% 95%

95%

82%

82%

65%

59%

5%

5%

18%

18%

35%

40%

1%

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Ecologistes

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

% Oui % Non (NSP)
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D’ailleurs, en moyenne, 61% soutiennent le panel de sanctions envisagées contre 
Israël, sur le plan diplomatique, économique, militaire, ou juridique

Voici certaines des mesures qui pourraient être prises pour sanctionner Israël et/ou soutenir les Palestiniens.

Pour chacune d’entre elles, dites-nous si vous y êtes favorable ou opposé(e).

75%

71%

62%

58%

58%

56%

48%

23%

28%

36%

40%

40%

42%

51%

2%

1%

2%

2%

2%

2%

1%

Arrêter de livrer des armes à Israël

Geler les avoirs des responsables israéliens
impliqués dans des violations du droit international

Suspendre l’accord d’association commerciale
 entre Israël et l’Union européenne

Augmenter les droits de douane sur les produits en provenance d’Israël

Mettre un embargo sur les produits en provenance d’Israël

Rappeler l’ambassadeur de France en Israël

Exclure Israël des compétitions sportives internationales (Mondial de football, 
Jeux olympiques) et des concours internationaux artistiques comme l’Eurovision

Favorable Opposé(e) (NSP)

MOYENNE : 61%

Symp. LFI : 88%
Symp. PS : 85%

Symp. Les Ecologistes : 83%
Symp. Renaissance : 69% 

Symp. LR : 48%
Symp. RN : 41%
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Près des deux tiers des Français (63%) sont favorables à la reconnaissance 
officielle par la France de l’Etat palestinien 

Êtes-vous favorable ou opposé(e) à la reconnaissance officielle par la France de l’Etat palestinien ?  

Favorable

63%
Opposé(e) 

35%

(NSP)
2%

88%

85%

83%

69%

48%

41%

12%

15%

17%

30%

51%

58%

1%

1%

1%

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Ecologistes

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Favorable Opposé(e) (NSP)
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Popularité
du président de la République
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Oui

29%

Non

71%

Diriez-vous qu’Emmanuel Macron est un bon président de la République ?

Popularité d’Emmanuel Macron : grâce à sa posture sur Gaza, elle progresse de 3 
points à 29%, son plus haut niveau depuis un an (mai 2024)

Crédits photo
E.Macron : Arno Mikkor (EU2017EE)

* Baromètre politique Odoxa – Mascaret pour Public Sénat et la Presse Régionale, publié le 29/04/2025
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Diriez-vous que … est un bon président de la République ?

Évolution de la popularité du président de la République : 
En un an, c’est seulement la 2ème fois (avec mars et déjà grâce à l’international)

que la popularité du Président atteint ce niveau

Crédits photos 
E.Macron : Arno Mikkor (EU2017EE)
F. Hollande : COP Paris
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Diriez-vous qu’Emmanuel Macron est un bon président de la République ?

Popularité d’Emmanuel Macron selon la proximité partisane : 
Sa posture sur Gaza lui permet de se « représidentialiser » en marquant des points auprès 

de ses adversaires les plus résolus : +2 points à LFI, +10 points au PS et +4 points au RN

29%

23%

34%

17%

86%

42%

12%

71%

77%

66%

83%

14%

58%

88%

Ensemble

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Écologistes

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Oui Non (NSP)
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Popularité
du Premier ministre
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Diriez-vous que François Bayrou est un bon Premier ministre ?

Popularité de François Bayrou : 
Le « PM » chute encore ce mois-ci pour tomber à 20%. Il a perdu 3 points 

en un mois et 10 points depuis janvier

Crédits photo
F. Bayrou : Régions Démocrates 2010

* Baromètre politique Odoxa – Mascaret pour Public Sénat et la Presse Régionale, publié le 29/04/2025

Oui

20%

Non

78%

(NSP)
2%
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Évolution de la popularité du Premier ministre :
RECORD battu – F. Bayrou conforte sa position de Premier ministre le plus 

impopulaire en 10 ans de mesures Odoxa 

Diriez-vous que … est un(e) bon(ne) Premier(e) ministre ?

Crédits photos 

55%

F. Bayrou : Régions Démocrates 2010
M. Barnier : European Parliament from EU
G. Attal :  Antoine Lamielle
E. Borne : EU2017EE Présidence estonienne
J. Castex : Florian DAVID  
E. Philippe : Georges Biard
B. Cazneuve : Jérémy Barande
M. Valls : Kommunikation BMW Stiftung - Photographe : Lorenz Böck
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Diriez-vous que François Bayrou est un bon Premier ministre ?

Popularité de François Bayrou selon la proximité partisane : 
Il n’est plus populaire dans aucune catégorie de population, même auprès des 

sympathisants Renaissance (-8 points), pour la première fois, majoritairement hostiles

20%

17%

28%

11%

48%

29%

12%

78%

78%

71%

88%

52%

71%

87%

2%

5%

1%

1%

1%

Ensemble

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Écologistes

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Oui Non (NSP)
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Cotes d’adhésion et de rejet 

des personnalités politiques
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35%

35%
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29%

26%

24%
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21%

20%
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17%

16%
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16%

15%

14%

9%

9%
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6%

11%

21%

20%
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16%

9%
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4%

5%

6%

4%

4%

4%

3%

4%
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5%

4%

6%

2%

3%

2%

1%

26%

14%

15%

23%

17%

20%

18%

16%

15%

19%

18%

15%

16%

16%

13%

13%

12%

12%

11%

11%

8%

7%

6%

6%

5%

Edouard Philippe

Jordan Bardella

Marine Le Pen

Gabriel Attal

Bruno Retailleau

Gérald Darmanin

Marion Maréchal

Raphaël Glucksmann

François Ruffin

François Hollande

Fabien Roussel

Dominique de Villepin

Xavier Bertrand

Rachida Dati

Yaël Braun-Pivet

Gérard Larcher

Laurent Wauquiez

Sébastien Lecornu

Marine Tondelier

Olivier Faure

Jean-Luc Mélenchon

Boris Vallaud

Jean-Noël Barrot

Éric Lombard

Nicolas Mayer-Rossignol
Vous la soutenez Vous éprouvez de la sympathie pour elle

Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dites-nous si vous la soutenez, si vous éprouvez de la 
sympathie pour elle, si vous ressentez de l’indifférence à son égard ou si vous la rejetez. 

Palmarès de l’adhésion : 5 personnalités  - Philippe, Bardella, Le Pen, Attal 

et, désormais, Retailleau – au coude-à-coude pour les 3 premières places du podium  

Rang Evolution*Adhésion

* Baromètre politique Odoxa – Mascaret pour Public Sénat et la Presse Régionale, 
publié le 29/04/2025
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Retailleau enregistre la plus forte progression de ces derniers mois 
+2 pts en un mois et +10 pts en six mois. Il rattrape désormais E. Philippe, 

en recul de 3 pts depuis octobre 

14%

23%

33%

39% 40%
37%

Décembre 2023 Octobre 2024 Mai 2025

Bruno Retailleau Edouard Philippe

Crédits photos
Bruno Retailleau : Olivier Ezratty
Edouard Philippe : Ksiamon

% Adhésion 
auprès de l’ensemble des Français

Sources : Baromètres politique Odoxa



-20-

Cotes d’adhésion comparées de Retailleau et Philippe : 
Retailleau écrase désormais Philippe auprès des sympathisants de droite et 

progresse nettement auprès de ceux de Renaissance

21%

42%

55%

37%

40%

35%

Décembre 2023 Octobre 2024 Mai 2025

Bruno Retailleau Edouard Philippe

Crédits photos
Bruno Retailleau : Olivier Ezratty
Edouard Philippe : Ksiamon

12%

29%

53%

81% 82%
78%

Décembre 2023 Octobre 2024 Mai 2025

Bruno Retailleau Edouard Philippe

% Adhésion 
auprès des sympathisants de droite*

% Adhésion 
auprès des sympathisants Renaissance

* UDI, LR, Debout la France et RN

Sources : Baromètres politique Odoxa



-21-

Evolution des cotes d’adhésion de Retailleau et Wauquiez
Retournement en moins d’un an et demi auprès des sympathisants  LR : Wauquiez 

avait 20 points d’avance en déc.2023, il a 21 points de retard en mai 2025  

41%

63%

70%

61%

47%

49%

Décembre 2023 Octobre 2024 Mai 2025

Bruno Retailleau Laurent Wauquiez

% Adhésion 
auprès des sympathisants Les Républicains

Crédits photos
Bruno Retailleau : Olivier Ezratty
Laurent Wauquiez : fondapol

Sources : Baromètres politique Odoxa
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74%

73%

55%

55%

41%

35%

30%

29%

26%

24%

Jordan Bardella

Marine Le Pen

Bruno Retailleau

Marion Maréchal

Gérald Darmanin

Edouard Philippe

Laurent Wauquiez

Gabriel Attal

Rachida Dati

Xavier Bertrand

87%

78%

68%

53%

50%

40%

38%

36%

33%

32%

Gabriel Attal

Edouard Philippe

Gérald Darmanin

Bruno Retailleau

Yaël Braun-Pivet

Raphaël Glucksmann

Sébastien Lecornu

Xavier Bertrand

Rachida Dati

Jean-Noël Barrot

48%

46%

46%

42%

42%

39%

37%

33%

32%

27%

François Ruffin

Raphaël Glucksmann

François Hollande

Fabien Roussel

Marine Tondelier

Jean-Luc Mélenchon

Olivier Faure

Edouard Philippe

Gabriel Attal

Dominique de Villepin

Palmarès de l’adhésion des sympathisants de gauche, de droite et du centre : 
Ruffin domine à gauche, Attal devance Philippe au centre et Bardella est n°1 à droite

Sympathisants de gauche
dont : Lutte Ouvrière, NPA, La France insoumise, le PCF,

le Parti socialiste et Les Ecologistes

Sympathisants de droite
dont : UDI, LR, Debout la France et RN

Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dites-nous si vous la soutenez, si vous éprouvez de la 
sympathie pour elle, si vous ressentez de l’indifférence à son égard ou si vous la rejetez. 

% Adhésion

1

2

3

% Adhésion % Adhésion

1

2

3

1

2

-

Sympathisants Renaissance
N
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68%

51%

47%

45%

45%

44%

43%

42%

40%

39%

39%

38%

37%

37%

36%

36%

36%

36%

35%

35%

35%

34%

33%

33%

32%

Jean-Luc Mélenchon

Marion Maréchal

Jordan Bardella

Rachida Dati

Marine Le Pen

Laurent Wauquiez

Marine Tondelier

François Hollande

Gérard Larcher

Gérald Darmanin

Xavier Bertrand

Boris Vallaud

Éric Lombard

Olivier Faure

Dominique de Villepin

Fabien Roussel

Gabriel Attal

Nicolas Mayer-Rossignol

François Ruffin

Raphaël Glucksmann

Bruno Retailleau

Yaël Braun-Pivet

Jean-Noël Barrot

Sébastien Lecornu

Edouard Philippe

Vous la rejetez

1

2

3

4

-

6

7

8

9

10

-

12

13

-

15

-

-

-

19

-

-

22

23

-

25

=

=

+2

=

-3

+1

=

-2

=

=

+3

Non testé

-2

+1

+2

+2

=

Non testé

-2

+1

=

-3

-1

-1

+2

Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dites-nous si vous la soutenez, si vous éprouvez de la 
sympathie pour elle, si vous ressentez de l’indifférence à son égard ou si vous la rejetez. 

Palmarès du rejet : Jean-Luc Mélenchon est toujours, de très loin, la 

personnalité politique la plus détestée de France 

Rang Evolution*

* Baromètre politique Odoxa – Mascaret pour Public Sénat et la Presse Régionale, 
publié le 29/04/2025
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Questions d’actualité :
élection des députés à la proportionnelle
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Les trois quarts des Français sont POUR la proportionnelle

Seriez-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé(e) ou tout à fait opposé(e) à l'élection des 

députés à la proportionnelle et non plus au scrutin majoritaire ? 

Oui, tout à fait : 21%

Oui, plutôt

54%

Non, plutôt pas

18%

Non, pas du tout : 6%
(NSP)

1%

% Oui : 75%% Non : 24% 80%

68%

78%

64%

78%

86%

20%

32%

22%

36%

22%

13%

1%

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Ecologistes

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

% Oui % Non (NSP)
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Synthèse détaillée du sondage
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Analyse détaillée des résultats
(1/6)

Gaza : les trois quarts des Français soutiennent la position de la France et les sanctions contre Israël

1) Gaza : 74% des Français soutiennent la position de la France à l’encontre d’Israël

La France, le Royaume-Uni et le Canada viennent de faire une déclaration conjointe pour condamner les actions menées par le gouvernement israélien à 

l’encontre des Palestiniens. Ils exigent d’Israël la fin de l’offensive militaire à Gaza, la fin des restrictions faites sur l'aide humanitaire dans l’enclave et aussi 

la fin des implantations de colonies illégales en Cisjordanie. Si Israël s’y refuse, les trois pays envisagent des sanctions contre le gouvernement israélien de 

Benyamin Netanyahou.

Les trois quarts des Français (74%) soutiennent cette position, y compris la menace de sanctions contre Israël si l’offensive militaire à Gaza ne cesse pas.

Chose rare pour Emmanuel Macron, son positionnement sur le sujet bénéficie d’un soutien unanime dans l’opinion, quelle que soit l’orientation politique 

des personnes interrogées.

82% des sympathisants Renaissance, mais aussi 95% de ceux de LFI et du PS approuvent (c’est logique, leurs partis réclament au moins cela depuis 

longtemps), tout comme 65% des sympathisants LR et même 59% de ceux du RN, alors que les dirigeants de ces deux derniers partis se montrent 

pourtant fort peu critiques à l’égard de la politique menée par le gouvernement israélien. 

2) 6 Français sur 10 demandent la reconnaissance de l’Etat palestinien et soutiennent l’idée de sanctions concrètes contre Israël, dont un embargo total sur 

ses produits 

La résolution signée par la France prévoit des sanctions si Israël poursuit sa politique à Gaza et en Cisjordanie. Les Français y sont prêts, y compris lorsque 

l’on teste auprès d’eux des mesures de rétorsion très concrètes, à l’instar de celles prises contre la Russie après l’invasion de l’Ukraine.

En moyenne, 61% de nos concitoyens se disent favorables aux 7 différentes sanctions testées dans l’étude et portant à la fois sur le plan diplomatique, 

économique, militaire, ou juridique.
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Analyse détaillée des résultats
(2/6)

Dans le détail, 75% sont pour l’arrêt de la livraison d’armes à Israël, 71% au gel des avoirs des responsables israéliens impliqués dans des violations du 

droit international et 56% au rappel de l’ambassadeur de France en Israël.

Sur le plan économique et commercial, 62% se disent aussi favorables à la suspension de l’accord commercial entre Israël et l’UE, 58% à l’augmentation 

des droits de douane sur les produits en provenance d’Israël et autant (58%) seraient même favorables à aller encore plus loin en décidant un embargo 

total sur les produits en provenance de ce pays. En fait, il n’y a qu’une seule sanction testée qui ne recueille pas le soutien d’une nette majorité de 

Français : le bannissement d’Israël de toutes les compétitions sportives internationales (JO, Coupe du Monde, etc.) et des concours artistiques (comme 

l’Eurovision), comme cela a été fait pour la Russie. Cette idée divise nos concitoyens : 48% y seraient favorables contre 51% qui y sont opposés.

Au-delà des sanctions, et conséquence directe de la politique de Benyamin Netanyahou à l’égard des Palestiniens à Gaza et en Cisjordanie, les Français 

sont désormais 63% à se dire favorables à la reconnaissance officielle par la France de l’Etat palestinien.

C’est justement ce qu’Emmanuel Macron devrait acter le mois prochain à New York lors de la conférence internationale coprésidée par la France et 

l'Arabie saoudite pour relancer une solution pacifique au conflit.

De fait, le contexte international sert un président de la République dont les récentes prises de positions sont -contrairement à ce qui se passe sur la 

scène intérieure- totalement en phase avec les attentes de ses concitoyens. 

3) Emmanuel Macron profite de sa posture sur Gaza et voit sa popularité décoller. Elle retrouve son plus haut niveau depuis un an.

Sa posture sur Gaza, Israël et la Palestine permet au Président d’effacer l’effet désastreux de son intervention télévisée du 13 mai dernier, et même de 

rebondir après cet échec. 

Pour rappel, sa longue intervention de 3h, perçue par les Français comme une fastidieuse défense de son bilan de huit ans à la tête de l’Etat, sans 

annonce concrète, avait été jugée catastrophique par nos concitoyens. Dans notre sondage du 15 mai dernier « post-testant » cette intervention pour le 

Figaro, 71% des Français avaient jugé « mauvais » son bilan à la tête de l’Etat.
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Analyse détaillée des résultats
(3/6)

Ainsi, alors que les Français étaient très « remontés » contre Emmanuel Macron le 15 mai dernier, la posture de fermeté d’Emmanuel Macron sur Gaza 

permet à sa popularité de progresser de 3 points par rapport à avril dernier pour atteindre 29% de jugements positifs. Cela reste bien peu, mais c’est son 

plus haut niveau depuis un an (mai 2024). 

Le fait que le gain de popularité d’Emmanuel Macron provienne de sa posture sur Gaza et Israël est par ailleurs patent : les Français se disant favorables à 

cette posture de fermeté à l’égard du gouvernement israélien sont 5 points de plus que la moyenne à avoir désormais, globalement, une bonne opinion 

d’Emmanuel Macron en tant que Président : 34% vs 29%.

Dans le détail, si Emmanuel Macron confirme son plébiscite auprès des sympathisants Renaissance, avec 86% de jugements positifs, il progresse surtout 

dans toutes les autres catégories de la population qui lui étaient très hostiles : 23% de jugements positifs à LFI (+2 points), 34% au PS (+10 points), 42% à 

LR (+1 point), 12% au RN (+4 points).

Il aura la possibilité de poursuivre cette progression le mois prochain avec son intervention à New York et sa probable reconnaissance de la Palestine en 

tant qu’Etat, souhaitée par 63% des Français.

4) Le Premier ministre, au contraire, continue de s’enfoncer à cause de Bétharram mais peut espérer rebondir sur la proportionnelle souhaitée par 75% des 

Français

La popularité du « PR » se situe désormais 9 points au-dessus de celle de son « PM », car François Bayrou, lui, continue de s’enfoncer après ses auditions 

sur l’affaire Bétharram : il chute à seulement 20% de Français estimant qu’il est un bon Premier ministre (contre 78% qui pensent qu’il ne l’est pas), soit 

une baisse de 3 points depuis avril et de 10 points depuis janvier.

François Bayrou confirme son triste record (il le détenait déjà le mois dernier) de Premier ministre le plus impopulaire de l’histoire de la Vème République… 

pire encore, ce mois-ci plus aucune catégorie de Français ne le crédite d’une majorité de jugements positifs, même les sympathisants Renaissance.

Ces derniers sont à présent une majorité de 52% à estimer qu’il est un mauvais Premier ministre alors qu’ils étaient encore une majorité (56%) à le 

soutenir le mois dernier.
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Analyse détaillée des résultats
(4/6)

Les sympathisants de gauche étaient déjà une écrasante majorité à le sanctionner en avril, leur rejet se confirme en mai : 78% des sympathisants LFI, 71% 

de ceux du PS et 88% des écologistes estiment qu’il est un mauvais Premier ministre.

Quant aux sympathisants de droite, la bascule s’accentue : 71% des sympathisants LR (+11 points en un mois) et 87% de ceux du RN partagent le 

sentiment de leurs concitoyens de gauche.

La poursuite de cette chute n’est toutefois pas inéluctable car François Bayrou peut espérer reprendre la main, politiquement, grâce aux débats en cours 

sur la proportionnelle qu’il défend depuis toujours.

En effet, 75% des Français se disent désormais – comme lui – favorables à l'élection des députés à la proportionnelle et non plus au scrutin majoritaire. En 

outre, ce sujet est l’un des rares, avec Gaza, à faire consensus dans l’opinion puisque la proportionnelle est souhaitée par les sympathisants de tous les 

partis politiques de LFI (80%) au RN (86%), en passant par le PS (68%), LR (78%) et Renaissance (64%).

Si les débats parlementaires à ce sujet aboutissent dans les semaines à venir, François Bayrou pourra, enfin, retrouver un peu d’oxygène.

5) Cote d’adhésion des personnalités politiques : Retailleau accélère sa progression et rattrape Philippe, qu’il écrase désormais auprès des sympathisants de 

droite

Grâce à son élection à la présidence de LR, Bruno Retailleau poursuit sa progression : avec 33% de cote d’adhésion, il gagne encore 2 points et rattrape 

Attal à la 4ème place ex-aequo de notre palmarès, à portée de tir d’Edouard Philippe (37%).

L’écart entre Philippe et Retailleau est passé de plus de 20 points en décembre 2023 (39% pour Philippe vs 14% pour Retailleau) à seulement 4 points 

aujourd’hui.

D’ailleurs, en popularité simple (« bonnes opinions ») Retailleau est déjà passé devant Philippe (51% vs 48% dans notre sondage pour le Figaro du 22 mai).

Et auprès des sympathisants de l’ensemble de la droite (de l’UDI au RN, dont LR), Retailleau « plie déjà le match » face à l’ex-PM qu’il devance aujourd’hui 

de 20 points (55% vs 35%) alors que Philippe avait 16 points d’avance sur lui il y a un peu plus d’un an (37% vs 21% en décembre 2023).
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Analyse détaillée des résultats
(5/6)

Malgré sa posture « droitière », le ministre de l’Intérieur a réussi dans le même temps à marquer aussi des points auprès des sympathisants Renaissance : 

sa cote d’adhésion auprès d’eux est passée de 12% en décembre 2023 à 29% en octobre 2024 (après son entrée au gouvernement) pour atteindre 53% 

aujourd’hui. 

Dans le même temps, Edouard Philippe, bien que toujours très apprécié de ces sympathisants a plutôt tendance à régresser, reculant de 4 points entre 

octobre et mai (82% vs 78%).

En tout cas, le match pour le centre et la droite pour la présidentielle se joue désormais entre ces deux hommes et plus du tout entre Retailleau et son ex-

rival malheureux à la tête de LR, Laurent Wauquiez, qu’il balaie totalement.

En effet, Retailleau est deux fois plus populaire que Wauquiez auprès des Français (16% vs 33%) et le devance de plus de 20 points, tant auprès des 

sympathisants LR (70% vs 49%) que de ceux de l’ensemble de la droite, RN inclus (55% vs 30%).

Entrer au gouvernement aura décidément été un choix gagnant pour le nouveau patron de LR : il y a un peu plus d’un an, en décembre 2023, Wauquiez 

écrasait Retailleau tant auprès des sympathisants LR (61% vs 41%) que de ceux de l’ensemble de la droite (29% vs 21%). 

6) Les candidats à la direction du PS sont, soit des inconnus (Vallaud et Mayer-Rossignol), soit, suscitent l’indifférence (Faure). En revanche, Ruffin prend la 

lumière en étant la personnalité préférée du « peuple de gauche », loin devant Mélenchon

Comme LR ce mois-ci, la gauche pourrait retrouver un peu de lumière dans l’actualité des semaines à venir, notamment au PS où l’élection de juin 

prochain pour prendre la tête du parti pourrait faire bouger les lignes. 

Pourtant, contrairement à ce qui vient de se passer avec Retailleau pour LR, il y a peu de chances que le futur vainqueur puisse rapidement s’imposer 

dans l’opinion. Les trois impétrants partent de bien trop bas pour s’imposer comme des challengers pour la présidentielle… en tout cas à court terme.

Si c’est le patron sortant, Olivier Faure, qui est réélu en juin, il a bien peu de chances d’être mis sur orbite comme l’a été son alter ego chez LR : 

Alors qu’il dirige le parti depuis 2018, Faure n’imprime toujours pas dans l’opinion : il n’est que 20ème de notre palmarès avec seulement 15% de cote 

d’adhésion auprès des Français contre 37% de « rejet » et 52% « d’indifférence ». Il suscite très peu d’enthousiasme même auprès des sympathisants de 

l’ensemble de la gauche, n’étant que 7ème avec seulement 37% d’adhésion.
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Analyse détaillée des résultats
(6/6)

Ses deux rivaux, largement inconnus, partent de plus bas mais disposent d’un plus fort potentiel de progression, plus d’un Français sur deux ne les 

connaissant pas (53% pour Vallaud et 58% pour Mayer-Rossignol). C’est logique et bien moins embarrassant pour eux que les 52% de Français se 

déclarant indifférents à l’égard de leur rival, patron du PS depuis plus de 7 ans.

D’ailleurs, lorsqu’il est testé dans les intentions de vote à la présidentielle, Olivier Faure est « scotché » à moins de 5% d’intentions de vote au premier 

tour.

S’ils l’emportent auprès des adhérents socialistes ses deux rivaux, eux, peuvent espérer un vrai « boost » dans l’opinion mais leur faudra sans doute de 

nombreux mois avant de s’affirmer comme des candidats potentiels importants pour la présidentielle… car pour le moment, Boris Vallaud n’est que 22ème 

de notre palmarès avec 9% de cote d’adhésion et Nicolas Mayer-Rossignol est dernier avec 6%. Et ils n’existent guère plus auprès du « peuple de gauche » 

dans son ensemble.

Les personnalités politiques préférées des sympathisants de gauche ne font en effet pas partie des impétrants de l’élection à la tête du PS.

Ruffin prend ce mois-ci la première place avec 48% de cote d’adhésion auprès de l’ensemble des sympathisants de gauche (LO, NPA, LFI, PCF, PS, EELV).

Il devance Glucksmann et Hollande 2èmes ex-aequo avec 46% et surtout son rival à la « gauche de la gauche », Jean-Luc Mélenchon qui chute à seulement 

39% de cote d’adhésion auprès des sympathisants de gauche.

Celui qui réclame une primaire de toute la gauche pour la présidentielle en serait ainsi aujourd’hui l’un des favoris, bien davantage que l’homme qui a 

réuni autour de 20% des électeurs au premier tour des deux dernières présidentielles.

Il faut dire que Mélenchon est toujours aussi mal-aimé par les Français avec seulement 14% d’adhésion contre 68% de rejet, ce qui en fait, depuis le 7 

octobre, la personnalité la plus détestée de France. Sa posture de l’époque, refusant de qualifier de « terroriste » et encore moins de « pogroms » les 

crimes de Hamas lui a coûté très cher dans l’opinion.

Pour paraphraser deux fois Emmanuel Macron, c’est sans doute une preuve de la « pensée complexe », ou humaniste des Français : ils condamnent les 

crimes terroristes du Hamas sans aucune ambiguïté et, « en même temps », se montrent sans complaisance avec le massacre de populations civiles 

palestiniennes commis par le gouvernement israélien.


	Diapositive 1
	Diapositive 2
	Diapositive 3
	Diapositive 4
	Diapositive 5
	Diapositive 6
	Diapositive 7
	Diapositive 8
	Diapositive 9
	Diapositive 10
	Diapositive 11
	Diapositive 12
	Diapositive 13
	Diapositive 14
	Diapositive 15
	Diapositive 16
	Diapositive 17
	Diapositive 18
	Diapositive 19
	Diapositive 20
	Diapositive 21
	Diapositive 22
	Diapositive 23
	Diapositive 24
	Diapositive 25
	Diapositive 26
	Diapositive 27
	Diapositive 28
	Diapositive 29
	Diapositive 30
	Diapositive 31
	Diapositive 32

